

184284 г. Слонимская
Муоманская обл.
ул. Строительная, 34
Читальный зал
«ЭРУ»

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу — 40 коп.

суббота, 19 сентября 1992 г. № 72 (3217)

Оленегорское отделение Акционерного инвестиционно-коммерческого строительного банка «Арктикпротройбанк» с 1 сентября увеличивает размер процентной ставки по вкладам населения.
По срочным вкладам, сроком хранения один год — 40% годовых;
по срочным вкладам, сроком хранения от 1 года до 3 лет — 80% годовых;
по вкладам до востребования — 25% годовых.
«Арктикпротройбанк» имеет стабильное финансовое положение, гарантирует не только сохранность всех вкладов, но и тайну любого вклада, а также выплату процентных ставок своевременно, имея для этих целей необходимый резервный фонд.
Администрация банка.

↑ ПРЕДСТАВЛЯЕМ

„ВКУС ВОЖДА УЧИТЫВАЛСЯ И В АРХИТЕКТУРЕ...“

Сегодня мы знакомим вас с начальником отдела архитектуры и градостроительства городской администрации, только что приступившей к работе, — Мельдер Светланой Сергеевной.

— Светлана Сергеевна, откуда вы родом. Где вы выросли, как давно на Севере?

— Родилась в Туле, там же окончила строительный факультет политехнического института. А на Север я пришла... покажешь на диване — увлеклась спортом и аэробикой — да так и осталась. Видно, судя по тому, что в 1981 году была в облычении на улице Горького, работала в конструкторском бюро ГОСА. Проектировала промышленные и гражданские объекты. Тогда расцелился бы мой талант, приняла участие в работе над проектом наклонного стадиона. Помню — гудела в эфире «Светлана Сергеевна, вы же специалист по объектам, строящимся на территории города». Так что нынешний административный пост — первая на моем профессиональном пути.

— У вверенного вам отдела красивое название — архитектура и градостроительство. Сразу возникают ассоциации — о «золотых городах», у которых красивые здания.

— Не касаясь романтической профессии, каковы функции вашего отдела, что называется, «во жизни»?

— Если коротко, то эти функции таковы: отсюда принимается участие в разработке генерального плана города, который ведет инженерное управление, осуществляет контроль за его реализацией. Далее — отсюда участие в на территории города для всех видов строительства, разрабатка и выдача застройщикам архитектурно-дизайнерских заданий. Занимаемся также рассмотрением и согласованием проектов зданий архитектурных форм, рекламных наружного освещения и других элементов, определяющих внешний вид городской застройки. Участвуем в приеме в эксплуатацию законченных строительством объектов в процессе земельной реформы. Вот краткое описание нашей работы.

— И все же это, так сказать, функции «чужие» перелом. Сегодня в вашей профессиональной деятельности принято делить работу на время. Так что хочется спросить: городское строительство сегодня — это инф или реальность?

— Безусловно, без поддержки сегодня не обойтись. Экономика сейчас нестабильна, это отражается на градостроительстве напрямую.

— По информации, исходящей из областного управления архитектуры, объекты, проекты которых закончены, но строительство не начато, будут законсервированы. И даже более того — такая же участь ждет некоторые объекты, строительство которых находится на определенной стадии. Причина самая банальная — нет денег.

— Пример тому — детская поликлиника. Окончание ее строительства вызывает опасение. Сегодня для его завершения требуется 63 млн. рублей, но совершенно очевидно, что с каждым днем цифра эта будет расти.

— Многие предприятия до сих пор не внесли своей части, и если раньше ГОУ брал все на себя, то по понятным причинам сегодня это ему не под силу. Но во что бы то ни стало необходимо хотя бы подготовить объект и иметь подвести под крышу, сделать заливку фундамента. В противном случае он будет уже непригоден к дальнейшей работе.

— Еще пример? ОМЗ консервирует строительство детского сада на 320 мест во 2-м микрорайоне.

— А как дела с новой школой? Начавшийся учебный год показал, что школы города перегружены до предела.

— Администрация областного управления капитального строительства акцентировала в плане строительства на 1993 год школы в 5-м микрорайоне. Но ответа на вопрос, будет ли начато это строительство, пока дать не можем.

— Любите ли вы свой город? Как человек и архитектор.

— Конечно, и очень. Оленегорск стал для меня родным. Люблю северную природу, чистоту воздуха и уют города.

— Что касается архитектуры — Ленинградский проспект я бы отнесла к безусловному архитектурному успеху. Старый район «спасет» чистота, асфальт, уют — некоторых двориков.

— Что же касается типовых застроек, то эти, безусловно, не совсем удачные, вынужден в архитектурной среде «обойти» отсылку к Ленинграду. С другой стороны, когда люди были рады получить и такие квартиры.

— Вообще же, не будем забывать, что советское искусство во многом формировало ритмический ритм страны — вкус вождя учитывался и в литературе, и в живописи, и в архитектуре. — не исключение. Сначала — «стромаде», архитектурные надписи сталинского периода, затем — «хрущевки».

—...И — как логическое продолжение — архитектура постсоветского периода, где широчайший дизайн ресектабельных офисов — с одной стороны и убожество панельщиков, лотков под шатрами, соприкасающихся нарождающемуся капитализму по-советски — с другой. Что вы об этом думаете?

— Да, это серьезная проблема и наш город не исключение. Улицы не стали красивее от насех сколоченных киосков. Дело в том, что по правилам предприниматель, прежде чем что-то построить, должен заранее согласовать проект, чертеж своего будущего «бизнесового магазина», чтоб он не противоречил архитектурному облику города. На деле же зачастую выходит наоборот: имея разрешение на отвод земли, устанавливают вместо торговых киосков садовые домики — дешево и сердито. Но теперь без проекта будущего строения по-

становление не будет иметь силы.

— И какова реакция городских коммерсантов на столь решительные требования?

— Не всегда оптимистическая. Так, владельцы нового павильона, что вырос рядом с крытым рынком, в ответ на наши претензии, касавшиеся эстетичности их строения, заявили, что оно ничуть не нарушает архитектуру города, состоящего из сараев.

— А если коммерсант не желает соблюдать все правила, может ли он рассчитывать на консультационную помощь профессионала?

— На сегодняшний день ведется разработка документации по типовым торговым киоскам. В недалеком будущем, думаю, мы сможем предложить людям готовые проекты. Стоит ли говорить, как это важно для нашей городской среды.

— Светлана Сергеевна, исходя из сказанного, получается, что если года два назад основные заботы отдела были связаны вокруг градостроения, то сейчас акцент сместился в сторону так называемой малой архитектуры...

— Надо признать — это так. Если у государства сегодня не хватает средств, то индивидуальное строительство переживает подъем. В связи с этим, упомяну еще об одной проблеме.

— Город обрывает панцирь гаражей. Сейчас настал настоящий беспредел — и самовольный захват площадей, и пристройка свинарников к гаражам. Строительство ведется без всякого учета санитарных норм.

— Чтоб навести здесь порядок, в отделе планируется начать с учета гаражного строительства, будем требовать с гаражных кооперативов оперативной предоставления исполнительной съемки. Понимаем, что это будет нелегко. Но мы настроены решительно.

— Благодарю вас за беседу.

Беседовала
Т. ПОЛОВИЧ.

↑ СПАСАТЕЛЬНЫЙ КРУГ

ЖДАТЬ ПОМОЩИ НЕ ОТ КОГО

В нашей недавно благополучной стране задумываться об инвалидах было как-то не принято. Молчаливо подразумевалось, что государство без помощи не оставит. Пенсию выделит, о здоровье позаботится, покой обеспечит. Наверное, дожили бы наши немощные собраты с таким убаюкивающим сознанием, если бы не полетело все кувырком в стране.

Сейчас они, как и пенсионеры, оказались за гранью нищеты. Официальное определение малобеспеченные, маломужички — как ярлык, сразу привалило к этим людям, как выжить обещали, волею судьбы заочными и четырех стенах? Когда еще государство найдет в себе силы помочь им?

Вот и решили наши земляки, что ждать помощи, кроме как от родных и самих себя, не от кого. А потому во имя спасения — заняться поисками работы. Как бы парадоксально для нас, здоровых, это звучало и не выглядело.

Прежде всего, чтобы начать зарабатывать деньги, нужно объединиться, считают многие из инвалидов. В городе их 400. А в городском обществе, состоящем из 4 тысяч человек, только 100. Сама проблема, не все могут называть себя инвалидами, не оставившими никаких надежд, словом. Да, некоторые из них родились с физическими недостатками, незрячими, неслышащими — и другие жизни (хотя голова об этом понукивает) не знают. Но ведь многие были здоровы, счастливы, удачливы — и в один миг потеряли все. Вонна, неслышащий чайничек, внезапно болен... Иногда самые счастливые моменты жизни оборачивались не счастьем: тяжелые роды... связанные с рождением ребенка приятные хлопоты, закончившиеся аварией... И что не менее трагично: не всегда выдерживает близкий человек — такие уходы были у нас в городе.

Труд в какой-то мере позволит заработать, не даст власти в апатию, поможет забыть о беспомощности, т. е. сможет стать лекарством. Так считает председатель Оленегорского городского управления Всероссийского общества инвалидов Нина Викторовна Богданова. Наши инвалиды могут заниматься пошивом одежды, вышиванием, в-

лающим, работой по дереву, ремонтом часов и обуви. ГОУК выделил обществу 150 метров плащевой ткани, а ОМЗ оплатил расходы. На этот этап женщины швей и даже двое мужчин портных могут пошить на дому детские курточки и полукомбинезоны. Цены на них будут ниже, чем в магазинах. Имеются также две владелицы машин, приобретаемые еще через областное правление, но пока нет прижи.

В ответ на мои сомнения Нина Викторовна привела в пример супругу Татьяну, пережившую дуробральный диалог. Она воспитывает здоровую дочь, опекает престарелую маму, работает в магазине. Она не жалеет ни сил, ни здоровья, ни денег, чтобы обеспечить жизнь и покоем для себя и своей семье. Она не жалеет ни сил, ни здоровья, ни денег, чтобы обеспечить жизнь и покоем для себя и своей семье.

И вот еще один пример. Молодая Тамара Павловна 20 лет назад попала под поезд, потеряла руку и ногу. Тамар Викторовна Павловна одна, переживает на достояние. В ее квартире идеальный порядок, много цветов, благоухающих и белоснежная... полноватая тропика. Каждый день Тамара Павловна занимается уборкой — одной рукой, сидя на полу. При виде этой неунывающей женщины стыдно становится, что у нас, здоровых и сильных, часто опускаются руки.

Среди наших беспомощных, на первый взгляд, людей много трудолюбивых и умелых, которые решили сами начать зарабатывать на жизнь, не надеясь только на помощь государства.

Те инвалиды, которые хотят заняться трудом, могут встретиться в городском обществе в любую среду в зале заседаний городской администрации с 14 до 17 часов.

Т. ТАЛЫШЕВА.

РАССЕЯТЬ СОМНЕНИЯ

...Стою на автобусной остановке «Оленегорский рудник», подходят трое мужчин, продолжая, по-видимому, давнишний разговор:

— Если руководитель высшего ранга плавает в вопросах приватизации комбината, то что говорить о рабочем? — изрек один из них.

— Нам элементарно наешьют «лапшу на уши» и из одной кабалы дружно перейдем в другую, — оглядываясь на меня, сказал второй.

Такое мое старческое явление и доминание происходящего услышала от мужчины, возвращающихся, как видно, со смены... А вот мнение компетентного человека.

На комбинате создана комиссия по приватизации. Возглавляет ее заместитель генерального директора ЮОа по экономике Эльвира Николаевна Вулах.

— Эльвира Николаевна, что сделано комиссией по приватизации? На какой срок она образована?

— Комиссия по приватизации будет заниматься до момента завершения работы в полном объеме, т. е. преобразования комбината в АО (проведение закрытой подписки, отправка листов приватизационных счетов и, наконец, выдача акций).

Недавно мы побывали в областном комитете по управлению имуществом по вопросу предварительного согласования акта оценки имущества комбината, от чего существенно зависит размер уставного капитала, он практически решен. Сейчас проводится окончательное оформление документации и до 1 октября 1992 года направляем их в областной комитет, а затем в Госкомитет по управлению имуществом государственной собственности.

— Многие рабочие понимают все наоборот, как «ваши-ваше лапши на уши», что говорит о недостаточной экономической грамотности. Какие меры принимаются, чтобы рассеять их сомнения?

— В каждом цехе комбината, каждой смене будут проводиться встречи по вопросам приватизации и акционирования ЮОа, на каждом из них будет обязательно присутствовать член рабочей комиссии по приватизации комбината.

Привлечь каждого ИТР невозможно, да и бесполезно, так как этим должны заниматься только специалисты. Нельзя превращать эту работу в любительское занятие.

— На недавней конференции ГОКа прозвучало, на комбинате «Тулачермет» организована целая

служба по приватизации, состоящая из 20 человек.

Будет ли создана служба подобного рода на комбинате?

— «Тулачермет» — это целое объединение, по численности превышающее ГОК примерно в 3,5 раза...

Организовывать такую службу на ЮОа пока нет смысла.

— Что же принесет акционирование каждому работнику ЮОа, надеждо ли оно?

— Выбор второго варианта льгот, за который проголосовала конференция, более приемлем и эффективен для комбината, чем первый. При первом варианте та малая доля голосующих акции, которую имеет коллектив, не решает ни проблем, ни дает коллективу, в итоге, преимущественного права в принятии решения по развитию предприятия, то есть опять решает государство, как было раньше, т. е. остается государственно-правовая форма управления.

Второй вариант — иной путь. Наша сегодняшняя работа — работа комиссии заключается в стремлении привлечь каждого работника к активному участию в судьбе комбината через вложения части личных средств в своей деятельности.

Еще раз подчеркну, что выбрав второй вариант, вложив средства, не означает, что посыпятся огромные дивиденды, а ГОК начнет процветать. Это ошибочное мнение.

Пройдет не один год и не два года, лишь тогда можно будет говорить о стабильности работы ГОКа. А это произойдет после того, когда будет наведен экономический порядок в стране и финансовый механизм.

Н. АЛЕКСАНДРОВА.

Вопрос —

ответ

КТО ТАКИЕ «ОДИНОКИЕ»?

С появлением разного рода льгот и доплат малоземцам и одиноким грибодашам, возникли некоторые недоразумения в определении их статуса: кто же все-таки считается (официально) одиноким и малоземцем?

Этот вопрос мы перенаправили инспектору отдела социальной защиты городского управления соцобеспечения О. Н. Сивяковой.

— Кто такие одинокие? Это неработающие, одиноко проживающие пенсионеры и семейные пары (причем, оба неработающие и оба пенсионеры), которые получают минимальную пенсию (1512 рублей на одного человека и соответственно 3024 рубля на двоих). Эти люди имеют 50-процентные льготы при оплате за квартиру и электроэнергию. Но только в том случае, если в квартире вместе с пенсионерами не проживает дополнительный человек. Эти люди имеют право на получение государственной пенсии по старости и на получение государственной пенсии по инвалидности.

К категории малообеспеченных граждан относятся неработающие пенсионеры, многодетные семьи, семьи, имеющие детей-инвалидов до 18 лет. В эту же категорию включены семьи, где воспитываются опекаемые дети. Эти семьи, независимо от дохода, считаются малообеспеченными.

зационные чеки). Это значит «процесс пошел»: ваучеров еще нет, а их скупка уже началась. Это можно назвать «приватизацией» по-примерски. Видимо, до нас это тоже дойдет. Наверняка прыткие парни уже шмырнут по Оленегорску и подготавливают почву. Десять тысяч на дороге не валяются.

Натasha С., домохозяйка, 26 лет.

— Для нашей семьи сумма приватизационного чека кажется смешной, потому что как невелика. Вы попросили ответить честно: мы их принципиально брать не станем. Мой муж — коммерсант. Думаю, эти все сказаны...

А Президент России вложит свой чек в какой-нибудь отечественный и «социально важный» объект? Он же патриот своей страны.

Андрей Н., врач, коммерсант.

— И коммерсант, по этому готовлюсь к скупке приватизационных чеков. Буду стараться приобрести их по более низкой цене. А затем вложу в какое-нибудь акционерное предприятие. Разумеется, не в Оленегорске.

Как поступит с чеком Борис Николаевич? Он для видимости, подчеркиваю только для видимос-

Кольская атомная напоминает о себе вновь

Из официального сообщения:

12 сентября в 9 часов 30 минут из разгерметизированного оака на 4-м энергоблоке Кольской атомной произошла утечка в необслуживаемые помещения 450 куб. метров радиоактивной воды. Проникшая вода через свечки манометра собрана на специальном водостойнике. По сообщению специалиста МСЧ-118, радиоактивного загрязнения водных объектов 12—13 сентября в районе КЛЭС не зарегистрировано. Результат анализов воздуха и 14 часам также не показал превышения норм радиации.

14 сентября в район атомной станции была направлена специальная комиссия.

Этот случай не может не беспокоить и оленегорцев, находящихся в нескольких километрах к северу от станции. Впрочем, все жители области в какой-то мере ее знают.

Но некоторые подробности, которые нам удалось разузнать: радиоактивная вода, охлаждающая реактор, циркулирует по трубам и приводит к образованию всевозможных многочисленных задвижек и насосов, которые имеют свойство протекать. Но в этом нет ничего страшного, так как на такой случай проектом предусмотрены специальные баки, собирающие «грязную воду». В баках она хранится, очищается и возвращается обратно «в цикл». Но по неизвестной пока причине разгерметизировался один из таких оаков. За пределами станции пролитая вода не вырвалась, в озеро Имандра не наблюдалось повышение радиоактивности.

Окончательные итоги будут проведены позже, когда обработают все данные, собранные станцией радиационного контроля КЛЭС и аналитическим Центром синциналлора. А пока предварительное заключение сделал начальник отдела радиационной безопасности

С. ВЕСЕЛКОВ.

С. ВЕСЕЛКОВ. стного комитета по охране природы А. И. Диньков: — Конечно, это безобразно, когда на АЭС разрываются баки, тем более на относительно новом энергоблоке. Государственная комиссия сейчас анализирует причины с точки зрения эксплуатации блока работниками АЭС. Со своей стороны могу сказать следующее: принимая во внимание то обстоятельство, что температура воды равнялась 35 градусам и испарение практически не наблюдалось, как на такой случай с большей долей вероятности, что выброс в атмосферу и в водную среду не последовало. Все это подтверждают и данные радиационного контроля. Вода имела на очень высокую радиоактивность, и потому нормативные выбросы станции даже значительно ниже контрольных уровней. Ни одна гидрометеостанция и округе также не зарегистрировала повышения радиоактивности окружающей среды. Так что уже сейчас можно сказать, что влияние на среду инцидент не оказал и по международной семидесятилетней традиции такого рода происшествия оцениваются нулевой оценкой.

ВОПРОСЫ НА ЗАСЫПКУ, ИЛИ НАС РАССУДИТ ВРЕМЯ

«Как вы поступите с «подарком» правительства РФ — приватизационным чеком — и как вы думаете, что с ним сделает сам Президент России В. Ельцин? С такими вопросами, на мой взгляд, весьма актуальными, я обратилась на центральной площади города к оленегорцам. Возможно, некоторые ответы покажутся читателям не только любопытными, но и полезными.

М. Р., пенсионер, бывший работник ГОКа:

— Когда услышал первый раз — ничего не понял. Разговорившись с такими же людьми пенсионного возраста, чувствую, что они так же мало знают в этом. Правда, радио, телевидение, информация дают предостаточно, поэтому не знаю, кто кому верит. Вот в чем вопрос. Газеты пишут не меньше. Вот и вы интересуетесь.

Что сделать с чеком? Наверное, продать. Мыслимое ли дело: с женой на продукты экономим. Откровенно скажу: правительство может сложить основную массу населения, обвести вопрут пальца. А богатые уже крутят миллиончиками... и мне все равно куда он не плечет от горечи жи-

тейской.

О Президенте и его чеке говорить не хочется. Его политика ему только и ведома...

Валентина Иванова, работница медсанчасти, мать двоих детей:

— Пусть муж решает, что делать с этими чеками. В примере, я взяла бы деньги, поскольку 40 тысяч — это для нашей семьи большая сумма... Хотя прожиточный минимум ежемесячный на Севере составляет более 20 тысяч рублей — на одного человека. Таковы статистика по области, сама по радио слышала. Так что мы люди бедные... Что говорить о Президенте? Хотите честно: мне все равно куда он не плечет от горечи жи-

вотный россиянин, поэтому ему этот чек вообще не нужен. Но это мое мнение. А вообще-то он его возьмет — просто так, для показухи... М. Подольский, студент Мурманского педагогического института, оленегорец:

— Пока трудно сказать, что я сделаю с приватизационным чеком. Однако есть мысль — продать. Правда, у нас в Оленегорске пока нет ни одного достойного акционерного общества открытого типа, которое бы реально покупало акции в свою пользу. Продажу, думаю, буду покупать «из-за принципа» — пока нет у него нормальной программы по реализации концентрата, цемента, спортивных костюмов и прочего.

Хотите поделиться с нами новостью: некая фирма во Владивостоке обратилась в краевую газету с просьбой поместить объявление следующего содержания: «Организация купит ваучеры (привати-

зационные чеки). Это значит «процесс пошел»: ваучеров еще нет, а их скупка уже началась. Это можно назвать «приватизацией» по-примерски. Видимо, до нас это тоже дойдет. Наверняка прыткие парни уже шмырнут по Оленегорску и подготавливают почву. Десять тысяч на дороге не валяются.

Натasha С., домохозяйка, 26 лет.

— Для нашей семьи сумма приватизационного чека кажется смешной, потому что как невелика. Вы попросили ответить честно: мы их принципиально брать не станем. Мой муж — коммерсант. Думаю, эти все сказаны...

А Президент России вложит свой чек в какой-нибудь отечественный и «социально важный» объект? Он же патриот своей страны.

Андрей Н., врач, коммерсант.

— И коммерсант, по этому готовлюсь к скупке приватизационных чеков. Буду стараться приобрести их по более низкой цене. А затем вложу в какое-нибудь акционерное предприятие. Разумеется, не в Оленегорске.

Как поступит с чеком Борис Николаевич? Он для видимости, подчеркиваю только для видимос-

ти, тоже вложит чек в акции. С другой стороны, ему ни чеки, ни акции не нужны. Никто не поверит, чтобы Президент России сам себя обидел... Владимир Н., рабочий ЗЖБИ:

— У меня уже выросли дети. Посоветуемся. Старший сын, экономист по образованию, говорит купить акции. Бог знает, что это даст. Но не в убыток же этот ваучер будет...

А Ельцин, наверное, этот чек не брать оставит, потому что своего проявления, о реформах. Ведь он материально обеспечен. Если Президент, как большинство россиян, вложит чек в дело — история ему не простит...

Р.С. В современном лексиконе входит словосочетание «приватизационные ожидания». Вот-вот нам выдадут чеки на сумму 10 тысяч рублей каждому. Это в старом, дореволюционном исчислении стоимости приватизируемого государственного имущества. А так как цены на основные фонды предприятий выросли примерно в 25 раз, по мнению специалистов, то можно считать, в нынешних ценах на каждый чек можно купить акции на сумму 250 тысяч рублей

и текущих ценах. По крайней мере, таков замысел приватизационной реформы.

Поскольку Указом Президента предусмотрена оплата приватизационных чеков, ванные большинства госпредприятий, то шансы россиянина стать акционером весьма реальны. Или продать чек по сходной цене за рубль, а может быть, и за доллары. По какой цене продадут чеки, предсказать никто не может.

На мой взгляд, наше превращение в акционер превало многими сюрпризами — и приятными и неприятными. Кто из нас способен разумно решить, в какие акции вложить чеки, мешать их на акции или продавать за деньги, как не предсказать? Приобретая акции, станем ли мы подлинными хозяевами собственности, которую называли общественной? Можно ли надеяться, что владельцы акций будут получать реальные дивиденды на них? Как посмотрят предприятия на то, что часть полученной прибыли уходит на дивиденды акционерам?

На все эти вопросы ответ способен дать только время...

Н. БОГДАНОВА.

ЛЕДОВЫЙ РЕПОРТАЖ



Наших горожан в последнее время трудно чем-либо удивить. И посещениям иностранцев, кажется, тоже привыкли. Два воскресных дня на ледовом поле дворца спорта бушевали страсти. Хоккейными селен открылся товарищеской встречей «Горняки» с финской командой из города Раахе. И хотя зрителей было не очень много, истинные поклонники хоккея эти два дня находились на трибунах, горячо поддерживая свою команду.

Первый день удачи сопутствовала «Горняку». Со счетом 10:3 оленегорцы победили. Позже в разговоре с представителем финской команды «Юхана» кое-что прояснилось. После одиннадцатичасовой утомитель-

ной поездки по бездорожью, по прибытию через час, хоккеисты выжили на лед. Естественно, усталость сказалась на результате. Да и не ожидали финны увидеть, в маленькой северной городке такую подготовленную команду.

Немного о гостях. Команда эта довольно сильная, состав игроков очень молод. В основном учащиеся, лишь три человека работают. Все воспитанники одной спортивной местной школы. Сильно же общество, от которого игрок команды основано было в 1946 году. Хоккейная команда выступает 18 лет.

На второй день финны выжили игру довольно энергично и активно. Хозяева поля не ожидали такого жестокого напора.

И хотя счет открыл Роман Песиков, ростом в первом периоде его сравнили. Второй период закончился со счетом 2:1 в пользу «Горняков». Ну а в третьем, финские хоккеисты, доказав хорошую организацию, забили свои победные голы. Результат второго матча — 2:5.

Судить строго о матче не берусь, предоставляю это право специалистам. Но то, что игроки достигли удовлетворительного обмена сторонам и болельщикам, а гости ушли с собой самые приятные впечатления о приеме и гостеприимстве, это уж точно. Видно, отличный визит не за горами.

Н. РУДЕНКО.
Фото В. ГАВРИЛИЦЫ.

О банке с фасолью и национальной гордостью великороссов

В последнем номере «Лиф» прочитала статью женщины из Волгограда под названием «Как меня унижали».

Дело в том, что получив пять банок гуманитарной помощи, она очень разочаровалась. Опции в банках оказались отварины без мяса и жира, фасоль только с томатом, и лишь колбасный фарш был съедобным. Вот такая обида! Видно, она хотела, чтобы все было иначе.

Я услышала разговор двух приятельниц. Одна рассказывала другой, как ходила просить гуманитарную помощь. И, говорит, даже сгрести золотые на ушей пыталась! Выпросила, получила, а оказалось — ничего хорошего! Половину отослала дочке.

И вот что я об этом думаю: видно, кто очень нуждается, никогда не будет желать того, что досталось обильнее. А вы, оленегорцы, как считаете?

Анна ПАВЛОВА Н., пенсионерка.

ушла не по назначению. Даже давно происходит (а сейчас усиливается) расхождение общества на бедных, очень бедных и богатых. И помню, как вместе с Мурманским ГИ поживал в одной из квартир, где голодный парализованный старик притал сухари под матрацем. Он был рад любой пище. Помню, как в 18 магазине к древней старухе старушке подошла женщина и протянула еду. Она попросила при этом помянуть своих родных. С какой благодарностью приняла еду старушка!

Уважаемая Анна Павлова! Полностью согласен с вами.

Некогда государствами не мучи завезя нас в том, что голодадь мы не будем, все же дали «зеленый свет» гуманитарной помощи. И, кажется, это сделано было отнюдь не из гуманных соображений. Ведь кому, как не им, знать, что такая помощь кординально ничего не изменит и от голода не спасет. Горькая правда — дело не очень чистое. Помню, просто кто-то исподлобья эту помощь (и нас с вами) в своей игре. На фоне пресидов и уступок во внутренней и внешней политике, сам факт предоставления такой помощи должен был доказывать обратное: наша внешняя политика стала приносить реальные плоды для широких масс. Судя по тому, с какой помпезностью все составлено, можно заключить, что факт предоставления помощи используется больше в пропагандистских целях, причем, как нами, так и Западом.

Но бы винить не за что. Им все равно, куда посылать эту помощь: в Сомали, в Эфиопию, в Камбоджу или в Россию. Они привыкли к таким посылкам, это часть их христианской культуры. И смысл должно быть не им, а нам.

Разрушает ли такая помощь чувства нашей национальной гордости и достоинства? Никогда, да. Если постоянно инушать нам, что мы сирсы и убогие, что не способны прокормить себя, то мы и впрямь станем таковыми!

Но есть и другая сторона медали. Женщина, вложившаяся на страницах «Лиф» тем, что получила всего одну банку с мясом, вероятно, не нуждается в помощи. В данном случае помощь

Помощь этим людям необходима не заграничная, а своя, доморощенная. Сейчас навязывается работа соответствующих структур на государственном уровне. Платят трудоспособным процессом по выделению малообеспеченных у нас в городе. И если первые партии заграничной помощи могли погасить не по назначению, то теперь адреса нуждающихся в ольвом из-за бедности и ошибок практически нет. Что касается неавтвссыных вопросов, затрагнутых в вашем письме, то пусть их каждый решает сам.

P.S. Недавно Оленегорск принял партию гуманитарного груза из Норвегии. В мешках находилась старая потрескавшаяся одежда, которая была передана семьям, воспитывающим детей-инвалидов.

С. СЕРГЕЕВ.

Реклама, объявления

В магазине «ЛОТОС» (ул. Капитана Иванова, 5) поступили в продажу культтосары в широком ассортименте по ценам ниже предлагаемых всеми магазинами города.

Любителей музыки ждут магнитофоны: «Олимп-005» по цене 24500 рублей, «Вега МП-122» — 14500, «Романтик-309», «Ритм-303», «Звезда-309», «Орбита-306», «Легенда-306», проигрыватель «Вега ПКД-122» по цене 11700 рублей; акустические системы 150 АС 001, 35 АС 130, 6 АС, 8 АС и другие; компакт-кассеты, лента магнитная, а также автомашины БЛ-85, крестовины, крылья для а м ВАЗ 2101, усилители и другие товары.

Ждем вас в нашем магазине с 11 до 19 часов, перерыв с 14 до 15, выходной—воскресенье, понедельник.

Приглашаем оленегорцев и гостей горсда на встречу с музыкантами из Швеции. Концерт состоится во Дворце культуры 22 сентября в 17 часов.

АО «Альфа» приглашает

Продолжает оказывать медицинскую помощь неврологическим больным врач-невропатолог В. П. Гавриленко в составе АО «Альфа».

Врач проводит сеансы мануальной терапии — лечение руками по методу Н. А. Косына при остеохондрозах позвоночника, радикулитах, заболеваниях мышц и суставов. Обращаться по тел.: 25-01, 30-60, 26-19.

КАЛЕНДАРЬ ИГР ОСЕННЕГО ПЕРВЕНСТВА ПО ФУТБОЛУ

20 сентября «Буревестник» — п. Высокий	14.00.
21 сентября «Рубин» — Юноши-1	17.30
22 сентября Юноши-2 — «Рубин»	17.30.
23 сентября п. Высокий — п. Протоки	17.30.
24 сентября ЦТТ — «Буревестник»	17.30.
25 сентября п. Протоки — ЦТТ	17.30.
26 сентября «Рубин» — п. Высокий	14.00
26 сентября Юноши-1 — Юноши-2	16.00
27 сентября п. Высокий — Юноши-1	13.00
27 сентября ЦТТ — «Рубин»	15.00
28 сентября «Буревестник» — п. Протоки	17.30.

УСЛУГИ

Ремонт черно-белых и цветных телевизоров. Прием заказов по телефону 30-42 и адресу Бердина, 20, кв. 2 с 14 до 17 часов, кроме воскресенья.

Срочный ремонт цветных телевизоров на дому в удобное для владельца время. Прием заявок по тел. 35-90 с 8 до 23 часов

Пронзоему электромонтажные работы, замену и ремонт электропроводки, подключение счетчи, ков и люстр. Звонить 93-221 после 18 час.

ПРОДАМ

щенков немецкой овчарки с родословной. Обращаться: ул. Советская, 6 кв. 17, тел. 31-50

щенков породы колли с отличной родословной. Недорого. Обращаться: г. Мончегорск, тел. 2-41-39, 3-38-93

2комнатную приватизированную квартиру. Обращаться: ул. Мурманская 7, кв. 93 после 20 час.

Любителям плавания

С 16 сентября начинает работу плавательный бассейн. Сменная обувь обязательна. Справки по тел. 23-37. Время работы с 8 до 22 часов.

Требуются на работу

Детскому саду № 3 (ул. Ферсмана, 5) — повар, дворник, рабочий по обслуживанию здания.

Телефон для справок 23-14.